

「定存」一片原生鄉土，留給孩子一個充滿驚喜與啟發的生態教室

阿里磅生態休閒農場

阿里磅生態農場在鮮少人為干擾、經年累月的自然演替下，孕育出高歧異度的生態相，這兒錯落交接的豐富的生態系，孕育了多樣活潑的動植物，最適合從事自然生態之旅。在歷年來的生物相調查中，共記錄了100餘種蝴蝶、19種蛙類以及70餘種蜻蜓。這樣一個豐富的自然教室，是孩子們探索自然、享受自然和向大自然學習的最佳殿堂。



大池塘(北部地區保存最好的埤塘)



睡蓮池 (是全臺臺北赤蛙最大族群的棲地)

課程簡介

課程名稱：認識阿里磅常見野菜

授課對象：國小3~6年級

授課時數：4小時

授課季節：全年

課程簡介：

阿里磅生態農場植物相豐富，有許多可食用的美味野菜。本活動希望學生在自然體驗中認識植物的構造及各部位的功能，從葉、花、果實的特徵來辨識常見的可食用植物，了解荒野中所賜與我們的美味，從而更願意保護荒野。

課程名稱：

里山倡議的在地實踐—沃土利生工作假期

授課對象：國小4~9年級及社會人士

授課時數：6小時

授課季節：全年

課程簡介：

號召有意願行動參與農村再造的朋友，走進田間回饋土地，拉近都市與農村的距離，透過「環境行動」將里山倡議的精神在地實踐。推動成立庇護茶園種植茶樹，生產阿里磅紅茶，發展地方特色產業，增加身障朋友及弱勢朋友的工作機會。替農夫除草取代使用除草劑，並製作自然菌種堆肥以取代化學肥料，推廣友善臺北赤蛙耕種方式。



水梯田景觀



沃土利生工作假期



在地小故事

石門是台灣最早的茶區，也是最早的紅茶產區。日據初期就引進中國的四大名種之一的「硬枝紅心」小葉種茶樹，製法類似祁門紅茶，據說香氣馥鬱，但因產量低在國際市場並未造成太大的注意。

至日據中期大力推動紅茶生產，人才輩出。師傅許里製茶技術超群，所產製「阿里磅紅茶」於一九二二年，奪得東京和平博覽會一等獎。曾獲日本天皇召見的殊榮，並赴日本與當地一流製茶師傅交流。返國後進一步激勵鄉內茶農，茶園佔地達一千多公頃。鄉內有多座大型製茶廠，最著名的有所謂「八大家」，如草里製茶廠、石門東製茶廠、重門茶廠、金記茶廠、曾德豐製茶廠等。「阿里磅紅茶」口感醇厚、香氣濃郁，深受日本天皇喜愛，更外銷至日本、英國、摩洛哥等世界各國。外銷售價一公斤高達六十美元，為台灣賺取不少外匯。

地 址 | 新北市石門區阿里磅84號

聯絡電話 | 02-26382745

客服信箱 | albefarm@gmail.com

場所網址 | www.albefarm.idv.tw

開放時間 | 限團體預約

課程參與 | 提前預約

周邊服務 | 停車場、餐飲、住宿